
MEZINÁRODNÍ UMĚLECKÁ SOUTĚŽ 

PRO MLADÉ LIDI VE VĚKU OD 14 DO 18 LET 

POŘÁDANÁ V RÁMCI EVROPSKÉHO ROKU 

MEZIKULTURNÍHO DIALOGU



Projekt Alter Ego je jedním ze sedmi hlavních projektů podpořených 
Evropskou komisí v rámci letošního Evropského roku mezikulturního 
dialogu. Uskuteční se ve 22 zemích Evropské unie v období od dubna 2008 
do února 2009 a jeho cílem je přispět k mezikulturnímu porozumění mezi 
mladými lidmi prostřednictvím uměleckých disciplín.

Základem projektu je umělecká soutěž pro mladé lidi mezi 14–18 lety, 
jejichž úkolem bude ztvárnit libovolnou technikou dvojportrét sebe a jiného 
– skutečného nebo fiktivního, přibližně stejně starého člověka z etnicky, 
kulturně nebo sociálně odlišného prostředí. Soutěžící budou své příspěvky, 
resp. jejich fotografie, sami vkládat na internetovou stránku Alter Ego 
(www.alterego-europe.eu), kde budou volně ke shlédnutí. V každé zemi 
vybere odborná porota deset nejzdařilejších příspěvků a z těch pak veřej-
nost prostřednictvím on-line hlasování zvolí dva vítězné dvojportréty. Jejich 
autoři se společně s dalšími 42 vítězi z ostatních evropských zemí zúčastní 
pětidenního workshopu v Dánsku, zaměřeného na rozvoj uměleckých 
schopností a mezikulturní dialog. Díla, která na workshopu vytvoří, se spo-

lečně s vybranými dvojportréty stanou součástí putovní výstavy, prezento-
vané v evropských kulturních institutech, na internetu i na DVD. Samotní 
absolventi workshopu budou po návratu působit jako „vyslanci pro šíření 
mezikulturního dialogu“ ve své zemi – na školách, v kulturních a komunit-
ních centrech. Projekt Alter Ego a metody vyvinuté při jeho realizaci mají 
v neposlední řadě ambici stát se inspirativním vzorem pro učitele základ-
ních a středních škol, kteří se zajímají o multikulturní výchovu a vzdělávání.

Idea projektu vychází ze skutečnosti, že současná evropská společnost se 
vyznačuje stále větší kulturní a jazykovou rozmanitostí a přistěhovalectvím. 
Nové evropské „hřiště“ nabízí obrovské příležitosti ke vzájemné interakci 
rozdílných kultur, která může být velmi přínosná. Přesto je běžné, že mladí 
lidé z minoritního prostředí zůstávají do určité míry izolováni od většinové 
společnosti a mladým lidem z většinové společnosti zase chybí bližší kon-
takt s příslušníky minorit i s jinými evropskými kulturami. Reflexe tohoto 
stavu a potřeba začlenit téma mezikulturního dialogu do učebních osnov 
a materiálů jsou proto velice aktuální.

O projektu

Prubeh projektu
• 22. dubna 2008 bude oficiálně zahájen projekt Alter Ego v České republice.
• Od konce dubna do 5. září 2008 mohou mladí lidé ve věku od 14 do 18 let 

umisťovat své příspěvky do soutěže dvojportrétů na internetovou stránku 
www.alterego-europe.eu. 

• V období od 6. do 12. září 2008 vybere odborná porota deset dvojportré-
tů, které postoupí do druhého kola.

• Od 15. září do 3. října 2008 bude na internetové stránce Alter Ego probíhat 
on-line hlasování o nejlepší dvojportrét, z něhož vzejdou dva hlavní vítězové 
z České republiky. Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne 7. října 2008.

• Dvojice českých vítězů se společně s dalšími 42 vítězi z 21 evrop-
ských zemí zúčastní v termínu 16.–21. listopadu 2008 mezikulturního 
workshopu na umělecké škole v dánském Holbaeku (www.selavi.
dk). Součástí programu bude výuka nejrůznějších výtvarných technik, 
diskuze na téma rasismu a xenofobie, přednáška o historii a součas-
nosti evropských menšin a o jejich podílu na evropské kulturní identitě 
i krátký kurz mluveného projevu na veřejnosti, který by měl účastníkům 
workshopu pomoci v jejich nové roli „vyslanců pro šíření mezikultur-
ního dialogu“. Na programu nebudou chybět ani zábavné týmové hry. 

Během workshopu vytvoří účastníci společná umělecká díla na téma 
mezikulturního dialogu a získají jedinečnou zkušenost z pobytu a práce 
v multikulturním prostředí.

• Absolventi workshopu budou v roli vyslanců pro šíření mezikulturního 
dialogu předávat své zkušenosti z účasti na projektu dále – na školách, 
v komunitních centrech i na půdě vládních institucí.

• Díla vytvořená na mezikulturním workshopu utvoří společně s vybra-
nými dvojportréty výstavu, která bude prezentována v několika evrop-
ských kulturních institutech, na internetových stránkách Alter Ego 
i na DVD „Alter Ego“. 

• Tři hlavní výstupy projektu Alter Ego – internetové stránky, výstava 
a DVD obsahující kromě zmíněných uměleckých děl také záznamy 
z mezikulturního workshopu a materiály o Evropském roku mezikultur-
ního dialogu, migraci a multikulturních otázkách – se stanou nástrojem 
šíření mezikulturního dialogu na lokální i evropské úrovni. Metodika 
výukových postupů vyvinutá v rámci tohoto projektu bude začleněna do 
vzdělávacích programů na evropských školách, v mládežnických a ko-
munitních centrech.

Pravidla souteze platná pro soutezici z Ceské republiky

Kontakty

• Soutěže se mohou zúčastnit mladí lidé narození v letech 1990–1994, 
kteří žijí na území České republiky.

• Příspěvkem do soutěže je dvojportrét – portrét autora a jeho skutečného 
či fiktivního vrstevníka z co nejodlišnějšího etnického, kulturního nebo 
sociálního prostředí. Dvojportrét by měl zachycovat vzájemné odlišnos-
ti i podobnosti obou portrétovaných. Autoři mohou použít libovolnou 
techniku – kresbu, malbu, koláž, plastiku, fotografii, video, počítačovou 
animaci, hudbu nebo kombinaci různých technik. Jediný příspěvek 
může obsahovat i sérii dvojportrétů. Každý příspěvek musí být opatřen 
krátkým komentářem v češtině.

• Příspěvky a komentáře je třeba vložit na českou internetovou stránku 
Alter Ego do 5. září 2008. V případě kresby, malby apod. vložte na inter-
netovou stránku digitální fotografii svého příspěvku. Povolenými formáty 
příspěvků jsou jpg, gif, pdf, ppt, tiff, mp3 a flv.

• Odborná porota vybere v týdnu od 6. do 12. září 2008 deset nejzdaři-
lejších dvojportrétů, které postoupí do druhého kola soutěže. Hlavním 
kritériem výběru bude spíš obsah a nápaditost jednotlivých příspěvků, 
než jejich umělecké a technické zpracování. 

• Druhé kolo soutěže proběhne od 15. září do 3. října 2008 ve formě 
veřejného on-line hlasování na internetových stránkách Alter Ego. 
Slavnostní vyhlášení vítězů se uskuteční 7. října 2008. Autoři příspěvků, 
kteří se umístí na prvním a druhém místě, se společně s výherci soutěže 
z jiných evropských zemí zúčastní pětidenního mezikulturního worksho-
pu v Dánsku a po svém návratu do České republiky budou působit jako 
vyslanci pro šíření mezikulturního dialogu.

• Závazná pravidla soutěže budou zveřejněna 
na internetové stránce Alter Ego 
(www.alterego-europe.eu).

INTERNETOVÁ STRÁNKA
PROJEKTU:

PARTNEŘI PROJEKTU:

PATRON PROJEKTU: Tonya Graves

KOORDINÁTOR PROJEKTU
V ČESKÉ REPUBLICE:

Česká centra
Václavské náměstí 816/49, 110 00 Praha 1
www.czechcentres.cz
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